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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
Jilská 1, Praha 1 Tel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř 

E-mail:kunstat@soc.cas.cz 
 Hodnocení mezinárodních institucí a vybraných politiků 

 Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2004 Otázky:    PM.64, PM.68, PM.44 Termín terénního šetření:  19. – 26. května 2004 Počet respondentů:   1006 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   8. června 2004 Zpracoval:    Daniel Kunštát  I. Důvěra k mezinárodním institucím  V květnovém šetĜení Centra pro výzkum veĜejného mínění SOÚ AV ČR realizovaném v rámci projektu Naše společnost 2004 jsme položili respondentům otázku, zda důvěĜují vybraným mezinárodním institucím (viz tabulku 1).1    Tabulka 1: Důvěra k vybraným mezinárodním institucím (v %)  
 Důvěra   Nedůvěra Neví Nezná 
OSN  64  23 12 1 
Evropská unie  64   26   ř 1 
Evropský parlament  4ř   25  21 5  
NATO  4ř  36 14 1 
Evropská komise  46  23  20 11 
OECD  32    16 26 26 

Zdroj: CVVM, Naše společnost 2004 Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně důvěĜuje“ a „spíše důvěĜuje“  a „spíše nedůvěĜuje“ a „rozhodně nedůvěĜuje“.  Z nabízených institucí byly jako nejdůvěryhodnější označeny Organizace spojených národů a Evropská unie (shodně 64 % důvěĜujících). Nejmenší podíl důvěĜujících jsme zaznamenali u Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj (OECD), kterou nicméně více než polovina občanů nezná, nebo se nedokáže vyjádĜit.  II. Důvěra k politikům v mezinárodním kontextu  V rámci šetĜení byla dále zjišťována důvěra k některým vybraným politikům regionálního, evropského i světového formátu.2 
                                                           
1 Otázka: „ěekněte prosím, důvěĜujete...“ 
2 Otázka: „PĜečtu Vám jména některých politiků. U každého mi, prosím, Ĝekněte, zda mu důvěĜujete nebo nedůvěĜujete, či neumíte posoudit. PĜípadně zda tohoto politika neznáte.“ 
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Tabulka 2: Důvěra k vybraným politickým osobnostem (v %)  
 Důvěřuje   Nedůvěřuje Neví Nezná 
Václav Klaus  71  23 5 1 
Tony Blair  45  36 15 4 
Jacques Chirac  41   24   25 10 
Mikuláš Dzurinda  3ř   25  30 6  
Alexander Kwasniewski  34  1ř 33 12 
George Bush  2Ř  60  11 1 
Vladimir Putin  26  47 24 3 
Gerhard Schrőder  23    34 30 13 
Ivan Gašparovič  17  2ř 34 20 
Wolfgang Schűssel  15  25 30 30 
Péter Medgyessy  10  11 2ř 50 

Zdroj: CVVM, Naše společnost 2004  Z tabulky 2 vyplývá, že důvěra pĜevažuje nad nedůvěrou u V. Klause, T. Blaira,  J. Chiraka, M. Dzurindy a A. Kwasniewského. U ostatních sledovaných osobností mezinárodní politiky pĜevažuje mezi českou veĜejností nedůvěra, nejmarkantněji u prezidentů USA a Ruska George Bushe a Vladimira Putina.   III. Podpora pĜijetí nových členských zemí EU  Poslední otázka mapovala, do jaké míry česká veĜejnost podporuje vstup deseti nových členských zemí do Evropské unie (viz tabulku 3).3  Tabulka 3: Podpora pĜistoupení nových členských států do EU (v %)  
 Podporuje   Nepodporuje Neví 
Slovensko  Ř3  Ř ř 
Česká republika  Ř2  12 6 
Polsko  Ř1    Ř 11 
Maďarsko  7Ř  Ř 14 
Slovinsko  77  Ř 15 
Malta  70  Ř  22 
Kypr  6Ř  11 21 
Estonsko  6Ř  12 20 
Lotyšsko  6Ř   13  1ř 
Litva  67   13   20 

Zdroj: CVVM, Naše společnost 2004 Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně podporuje“ a „spíše podporuje“  a „spíše nepodporuje“ a „rozhodně nepodporuje“.  Výsledky v tab. 3 prokazují, že u všech pĜistupujících zemí výrazně pĜevažuje podpora jejich vstupu do EU. Podíly respondentů, kteĜí vstup nepodporují, se ve všech pĜípadech pohybují kolem 10%ní hranice. 

                                                           
3  Otázka: „Jaký je Váš názor na vstup těchto zemí do Evropské unie? Podporujete nebo nepodporujete jejich vstup do EU?“ 
 


